JAWABAN TUGAS 2

1. Tentukan himpunan penyelesaian dari setiap pertidaksamaan nilai mutlak berikut:
a. x|x|=|x—2]
Jawab:
x%.x%2>(x—2)?
o(@)?2-(x-2?2200x2+x-2)(x*-(x-2))=0
o +x—-2)x?=—x+2)=200 x+2DE-1DE*?—=x+2)=0
Untuk (x2 —x + 2) merupakan definit positif yaitu koefisien x2 lebih dari nol dan
diskriminanya kurang dari nol:
b?—4ac=1-41)12)=-7<0
Maka (x%2 — x + 2) apapun nilai x yang disubstitusi ke fungsi ini akan menghasilkan
positif.
Maka pembuat nolnya: x + 2 =0 x=—-2ataux—1=0ex=1
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Tapi jangan lupa bahwa haruslah x = 0 maka

HP = {x € R|x = 0} = [0, )

b. |2x —5| < 3x

Jawab:
|2x — 5| <3x & (2x — 5)? < (3x)? © 4x? — 20x + 25 < 9x?
o 5x2420x—25>2060x%+4x—-5>0 (x+5x-1)=>0
Pembuatnol: x+5=0eo x=—-5ataux—1=0ox=1
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Syarat: 3x = 0 © x = 0, maka HP:
HP = {x € ]Rlx > 1} = [1,0)

X
C.
x+1

Jawab.
-2 2 — 2\2
|xi1|s|i+1(_)(xi1) <(x ) (

X +
X X—2 x—2

- ) (= )so
x—1 x+1 x—1 x+1
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o x(x+1D)—-(x—-2Dx-D\/xx+D+x-2)(x-1) <0
x-Dkx+1) x-1Dkx+1 -
o X2+ x—(x?=3x+2)\/x*+x+x*>—3x+2
< x—-Dx+1) )( x—1Dx+1) >_
( 4x — 2 2x2 —2x + 2
P <0
(x—l)(x+1)><(x—1)(x+1))
Pembuatnol:4x—2=0<—>x=%ataux—1=O<—>x=1ataux+1=0<—>x=—1,

untuk 2x2 — 2x + 2 merupakan fungsi kuadrat yang definit positif, artinya selalu
bernilai positif dan tidak punya akar real.

4x — 2 )
H((x—l)z(x+1)2)(2x —-2x+2)<0

M L+t
S S
-1 1 1

1
HP = {x € ]R|x < —latau —1<x< E}= (=00, —1) U (—1,%]

2. Tentukan himpunan penyelesaian dari pertidaksamaan berikut:
x+1)? —x(x—-2)+7
>
x2—-1 x—1

Jawab:
x+1?%? —x(x—2)+7 (x +1)? —x24+2x+7
> > >
x2—1 x—1 x—-1Dx+1) x—1
x+1 —x%>4+2x+7 x2—x—6 (x—=3)x+2)
o — >0 ——>0¢
x—1 x—1 x—1 x—1
Pembuatnol: x —3 =0 x=3ataux+2=0eox=—-2ataux—1=0eox=1
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HP={x e R|lx < —2ataul < x <3} = (—o0,—-2) U (1,3)

3. Tentukan daerah asal dan daerah hasil dari fungsi-fungsi berikut:
x+1

a. f(x)= x
Jawab:
Fungsi f (x) akan bernilai real ketika 2 — x # 0 atau x # 2 maka
Dy = {x € Rlx # 2} = (—=0,2) U (2,00)

Daerah hasil untuk fungsi fdimisalkan sebagai y, maka
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x+1

Yy =3 oy2-x)=x+le2y—yx=x+1lex+yx=2y—-1
—-x
ox(1+y)=2y—1 y-1
+ = —_ L d =
x Y Y * y+1

Maka daerah hasil fungsi f
Ry ={y € R|ly # 1} = (-00,1) U (1, )
b. f(x)=1+Vx2+1
Jawab:
Fungsi f memiliki nilai real jika x? + 1 = 0 dan ini akan terpenuhi untuk semua x € R,
maka daerah asalnya:
Dy = {x € R} = (—o0,0)
Daerah hasil fungsi f adalah

x2>200x?+1>2160Jx2+1=>211+/x24+1>2

Ry ={y€eR|y =2} =[2,)

c. f(x)= xiz—l

Jawab:

Fungsi f memiliki nilai real jika

1—x? 1-x)1+x)
>06 >0

1
——=1=20e
x?2 X x2

Pembuatnol:1—x=0ex=1lataul+x=0ex=—lataux?=0ex=0
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%f = {%c ER|-1<x<Oatau0<x<1}=[-1,0) v (0,1]

Daerah hasil fungsi f:
1 1
— = 1206 = 1=0
X X

R = {y € R[x = 0} = [0, )

Maka daerah hasil fungsi f:

4. Untuk f(x) = Vx2 = 1dan gx) = )z_c' carilah:
a. (f—9@ =, -gl)=VaZ-1-2
b. (f o g)(x) (jika ada,perlihatkan fungsi ini ada terlebih dahulu)
Jawab:
Agar fungsi f memiliki nilai real
x2—-12060 x-1Dkx+1)=0
Pembuatnol:x —1=0eox=1ataux+1=0ox=-1
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Maka Dy = {x € R|lx < —1lataux = 1} = (—o0,—1] U [1, 0)
Daerah hasil fungsi f adalah
x2—1206Jx2-12>0
Maka
Rr = {y € R[x = 0} = [0,)
Agar fungsi g memiliki nilai real x # 0, maka
D, = {x € R|lx # 0} = (—0,0) U (0, o0)
Misal y adalah nilai fungsi g:
Y=;Hx=;
Maka daerah hasil fungsi g:
Ry ={y € Rly # 0} = (—,0) U (0, )
Syarat f o g(x) ada
Ry N Dy = (=00,0) U (0,00) N (=00, —1] U [1,00) = (=00, —1] U [1, 00)
Maka fungsi f o g(x) ada. Maka fungsi f o g(x)

fegl) =f(g() =f<§) = }(32—6)2—1: ’%—1

c. (gef)(x) (jika ada,perlihatkan fungsi ini ada terlebih dahulu)
Jawab:
Syarat g o f(x) ada
Re N Dy = [0,00) N (=00,0) U (0,00) = (0, )
Maka fungsi g o f(x) ada. Maka fungsi g ° f (x)

2
gof@=g(f@)=g(Vx2-1)=

x2—-1
d. (feg)(0) = /(;12 — 1 = tidak terdefinisi

e. Dfog dan Rfog

2
Dyog = {x € Dylg(x) € Dy} = {x € (—00,0) U (0,0) ~€ (—o0,—1] U [1, oo)}
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Agar syarat terpenuhi maka :

2
-<-1
X

2
—+1<0

X
2+x
<0

X
Pembuat nol:

2+4x=0ex=
x=0

+++ -
\J

-2 0
HP = {x e R|-2<x < 0} =[-2,0)

+++

2
-<1
X
——1<0
X
2—x
<0
X
Pembuat nol:
2+4x=0ex=2
x=0
+++ - +++
O
0 2
HP ={x e R|0 < x < 2} = (0,2]

Maka Dy.g = {x E R[-2< x <Oatau0 <x <2} =[-2,0) U (0,2]
Daerah hasil Ry.y = {ye Rf|y =f(x),x € Rg}

Rrog = {y € [0, 00)|y =+x2—1,x € (—o0,0) U (0, 00)} = [0, )

5. Sketsalah grafik dibawah ini
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